

习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信

新华社北京1月26日电 1月26日,国家主席习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信。

习近平指出,2022年北京冬奥会即将开幕,中方将为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。此次论坛以“共享科技冬奥”

为主题,希望与会嘉宾集智共商、交流分享,助力精彩展现冰雪运动独特魅力,发扬奥林匹克精神,共同推动奥林匹克冬季运动发

展。首届全球媒体创新论坛当日在北京开幕,由中央广播电视台总台主办。

三部门发出倡议

弘扬家庭美德过和谐年

新华社北京1月26日电 在春节来临之际,中央文明办、全国妇联、民政部26日发布《弘扬美德传家风 移风易俗树新风》倡议书,向广大家庭发出倡议,倡导广大家庭弘扬家庭美德,践行移风易俗,共度一个和谐年、文明年、健康年。

倡议指出,广大家庭要传承尊老爱幼、夫妻和睦、母慈子孝、兄友弟恭等中华民族传统家庭美德,感悟红色家风,砥砺家国情怀,自觉践行简约适度、绿色低碳的生活方式,弘扬家庭美德过和谐年。广大家庭要婚事新办,抵制天价彩

礼、低俗婚闹、随礼攀比等不良风气,弘扬中华孝道,传递正确的婚恋观,践行移风易俗过文明年。广大家庭保持戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚集的好习惯,主动接种新冠病毒疫苗和疫苗加强针,不举办大规模人员聚集性活动,遵守防疫

规定过健康年。

倡议强调,文明家庭、五好家庭、最美家庭等家庭典型要带头树文明新风,在弘扬家庭美德、践行移风易俗方面作表率,以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气。



1月26日,在北京中国职工之家,快递行业代表领取年夜饭预制礼包。

为了让留京坚守岗位的职工吃到可口年夜饭,中国职工之家、中国职工保险互助会和中国职工发展基金会26日开展“家味过大年”活动,向春节期间坚守一线的职工赠送年夜饭预制礼包,向他们致以诚挚问候和新春祝福。

新华社发

家味过大年

构建集成电路交易平台、海陆空全空间无人系统应用平台……

24条深圳市场准入特别措施发布

新华社北京1月26日电(记者安蓓、孙飞)深圳中国特色社会主义先行示范区将迎来更多改革红利。国家发展改革委、商务部26日发布关于深圳建设中国特色社会主义先行示范区放宽市场准入若干特别措施的意见,推出六大领域24条市场准入特别措施。

“选择深圳开展放宽市场准入试点,围绕放宽准入限制、优化准入环境、破除准入壁垒形成可复制可推广的创新成果,建设更高水平的社会主义市场经济体制。”国家发展改革委秘书长赵辰昕说,更大程度激励市场主体创新投入,助力经济平稳健康发展。

根据意见,科技领域,创新市场准入方式建立电子元器件和集成电路交易平台,放宽数据要素交易和跨

境数据业务等相关领域市场准入,优化先进技术应用市场准入环境,优化5G、物联网等新一代信息技术应用方式,支持设立国际性产业与标准组织。

金融领域,提升农产品供应链金融支持能力,推动深港澳地区保险市场互联互通,提升贸易跨境结算便利度,优化基础设施领域不动产投资信托基金(REITs)市场环境。

医疗领域,放宽医药和医疗器械市场准入限制,试点开展互联网处方药销售,优化人类遗传资源审评准入服务,放宽医疗机构资质和业务准入限制。

教育文化领域,支持深圳高等教育和职业教育改革发展,优化网络游戏、影视、直播领域市场环境。

交通领域,优化邮轮游艇行业发展市场准入环境,统一构建海陆空全空间无人系统准入标准和开放应用平台,放宽航空领域准入限制,支持深圳统一布局新能源汽车充换电基础设施建设和运营。

其他领域,完善深圳珠宝玉石行业准入体系,放宽通信行业准入限制,开展检验检测和认证结果采信试点,放宽城市更新业务市场准入推进全生命周期管理,优化养老托育市场发展环境。

“在‘管得住’的前提下,进一步放宽科技、金融、医疗、教育等行业准入门槛,营造更加公平开放的市场环境,助力深圳加快汇聚全球高端要素资源,增强粤港澳大湾区发展动力。”深圳市市长覃伟中说。

我国新发现亿吨级油气区

新华社北京1月26日电(记者 戴小河)记者26日从中国石化获悉,公司在塔里木盆地顺北油气田新发现亿吨级油气区。据初步测算,该地区将增加资源量凝析油8800万吨、天然气2900亿立方米。这对我国进一步提升能源供应能力、保障国家能源安全具有重要意义。

中国石化西北石油局有限公司总经理王世洁说,顺北油气田位于塔里木盆地中西部,其油气藏类型特殊,具有超深、超高压、超高温等特点,储层平均埋藏深度超过7300米,是世界上埋藏最深的油气藏之一,勘探开发难度大。

2016年,中国石化宣布在顺北油气田勘探取得重大商业发现,成为近十年来塔里木盆地石油勘探的新亮点。此后,中国石化加大科技攻关力度,攻克一系列世界级技术难题,自主研发形成顺北超深断控型油气成藏理论与关键技术,取得多口井的油气突破和重大发现。2020年,顺北油气田建成百万吨产能。截至目前,顺北油气田累产原油333万吨、天然气14.97亿立方米,成为中国石化“十四五”期间重要的增储上产阵地。

塔里木盆地是中国最大的内陆含油气盆地,盆地面积56万平方公里。在该地区实施勘探开发的中国石化西北石油局有限公司先后发现塔河油田、顺北油气田。其中,塔河油田是我国第一个古生界海相亿吨级大油田。截至目前,中国石化西北石油局有限公司累计探明石油地质储量16.65亿吨、天然气地质储量945.83亿立方米,累计产量超1.4亿吨油气当量,是全国陆上十大油田之一。

黄河宁夏段全线开河

新华社银川1月26日电(记者 许晋豫)记者26日从宁夏应急管理厅获悉,1月25日,黄河宁夏段出现开河,较多年平均提前7天,至1月26日封河河段全部开河,开河段水势平稳。

据宁夏应急管理厅防汛抗旱处介绍,本年度黄河宁夏段凌汛呈现流凌迟、封河距离短、水位变化大、开河早的特点。2021年12月25日,黄河宁夏段出现流凌,较多年平均推迟7天。2021年12月29日黄河宁夏段出现封河,封河日期较多年平均提前5天,麻黄沟河段水位较封河前上涨4.0米,其他河段水位无变化;1月4日,黄河宁夏段封河至北农场上游河段,累计长度8公里,至1月24日封河无进一步发展。

凌汛期间,宁夏水利厅组织沿黄水利部门对险工段开展应急加固;宁夏应急管理厅组织沿黄市县应急管理部强化队伍、物资准备和协同联动机制建设;宁夏交通运输厅及时完成河道内浮桥拆解,组织对沿河在建桥梁项目进行专项检查,确保河道畅通。黄河宁夏段未发生大的险情灾情。